

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (5223)

Пятница, 28 июля 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Больше внимания курсам пропагандистов

Большевистская партия уделяет большое внимание идеально-политической подготовке своих членов и кандидатов партии. Товарищ Сталин учит: «Чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...».

В пропаганде, как и во всякой другой работе, успех дела решают кадры, хорошо подготовленные пропагандисты. Пропагандист—основная фигура в партийном пропагандировании. «Никакой контроль, никакие программы и т. д.—писал Ленин, абсолютно не в состоянии изменить того направления занятий, которое определяется составом лекторов». От кадров пропагандистов, от их теоретической и методической подготовки зависит успешная учеба коммунистов. Об этом убедительно свидетельствуют итоги учебного года в сети партийного просвещения. Они говорят о том, что там, где у руководства партийным просвещением стояли теоретически подготовленные кадры пропагандистов и консультантов, политзанятия проходили на высоком идеально-теоретическом уровне. И наоборот, там, где эту работу проводили мало подготовленные люди, там наблюдались частые срывы занятий, низкая посещаемость слушателей, коммунисты плохо усвоили учебный материал.

Сейчас во всех партийных организациях идет деятельная подготовка к новому учебному году в сети партийного просвещения. В новом учебном году, учитывая уроки и недостатки прошлого года, партийные организации обязаны обратить особое внимание на качественный подбор и идеально-теоретическую и методическую подготовку пропагандистских кадров.

Центральный Комитет ВКП(б) в нынешнем, как и в прошлом году, принял постановление о проведении в летний период при городах трехмесячных курсов пропагандистов, которые обязаны помочь руководителям политкружков и политшкол в их идеально-теоретической и методической подготовке.

Наша городская партийная организация провела значительную работу по организации этих курсов. Курсы пропагандистов были своевременно укомплектованы коммунистами, хорошо проявившими себя

(парторганизация треста «Сталинскпромстрой»), Володин (артель «Химик»), Котов (рельсобалочный цех), Халиуллин (механический цех № 2), Рогачев (коксохимический цех), Харитонов (рельсобалка), Демин (цех ширпотреб), Шитов (железнодорожный цех), из 6 занятых посетили только одно-два. Нерегулярно посещают занятия пропагандисты тт. Бончукин, Бабанов, Блинов (Молотовский район), Шабадин, Чернякин, Баев (Кузнецкий район), Кадошников (Куйбышевский район) и многие другие.

Из 27 пропагандистов политшколы парторганизации Кузнецкого металлургического комбината 19 июня на занятиях присутствовало всего 3 человека. 26 июня—4, 4 июля—3 человека, 11—2 человека. В особенности низка посещаемость со стороны пропагандистов таких цеховых парторганизаций Кузнецкого металлургического комбината, как стан «500», где из 5 пропагандистов ни один не посещает занятий, цех ширпотреб, где из 6 пропагандистов занятия посещают лишь двое, а также листостана и рельсбалки.

В Старокузнецком районе совершенно не занимаются работой курсов секретарь партийной организации райисполкома тов. Егоров, алюминиевого завода т. Марков, шахты «Абашево-2» т. Филатов.

Такое положение нетерпимо, и районные комитеты ВКП(б) обязаны принять энергичные меры к поднятию посещаемости курсов пропагандистов.

Нельзя мириться с недостатками в чтении лекций отдельными преподавателями. Качество занятий—главное в работе курсов. Большинство преподавателей читает лекции на высоком идеально-теоретическом уровне, глубоко излагает материал и дает много дельных методических советов.

Однако некоторые на лекции приходят неподготовленными и читают малосодержательные, теоретически слабые лекции. 28 июня тов. Зарубин (преподаватель кафедры основ марксизма-ленинизма педагогического института) на курсах читал лекцию о работе В. И. Ленина «Что делать?». К этой лекции он не был достаточно подготовлен. Лекция была бессистемной, общей, без конкретных анализов и фактов, к тому же тов. Зарубин не развернул перед слушателями плана лекции. Не удовлетворила слушателей и лекция тов. Сысюкина (преподавателя 8-й средней школы) про-

Умело использовать новую горную технику, неуклонно повышать производительность труда!

Использовать породопогрузочные машины на полную мощность

Итоги работы треста «Кузнецкуголь» в первом полугодии говорят о том, что горняки треста, уверенно державшие первенство в социалистическом соревновании угольщиков не только маштага города, но и всей области, снизили уровень выполнения плана, потеряли ритм, ослабили упорство в борьбе за реализацию своих социалистических обязательств.

Снижение уровня работы шахт является следствием того, что коллективы не используют всех своих возможностей, в первую очередь, той новой техники, которой все более обеспечиваются наши шахты.

Возьмем к примеру такую важную область, как прохождение главнейших подготовительных выработок с применением породопогрузочных машин. На шахтах треста имеется 24 породопогрузочные машины. При правильном их использовании можно достичь большогодвига в выполнении плана проходки выработок главнейшего направления. Однако в действительности этого нет, так как машины используются плохо. В первом квартале они использованы на 64 процента, во втором—еще хуже, всего на 58 процентов.

Производительность машин очень низка. В первом квартале она составляла 40 погонных метров проходки на машину, во втором—39 процентов. Особенно резко упала производительность машин на шахте «Абашево-2»—с 50 погонных метров на машину до 28 метров. Некоторое улучшение работы машин в июне не смогло компенсировать недовыполнение, допущенное в апреле и мае.

Кое-кто из работников шахт пытается объяснить плохую работу породопогрузочных машин остановкой нескольких забоев. Это, конечно, отразилось на использовании машин, но не в этом кроются основные причины резкого снижения производительности машин. Нельзя полностью

объяснить это снижение и недостатком крепежного леса в весенние месяцы и необеспеченностью выработок рудничными рельсами.

Основная причина плохого использования породопогрузочных машин в обезличичке, в плохом уходе за ними, в несоблюдении планово-предупредительного ремонта. Можно привести много примеров поистине безобразного отношения к машинам.

На шахте «Байдаевка» из-за несоблюдения планово-предупредительного ремонта в апреле вышло из строя 4 машины. На шахте «Зыряновка» из-за остановки забоя была распущена хорошо сработавшаяся бригада. Для пуска машины в другом забое было потеряно много времени на сколование новой бригады. В результате выработок вместо применения породопогрузочных машин была допущена ручная откатка на расстояние до 150 метров.

В результате неумелого обращения с машинами происходят частые поломки валов ручного тормоза. Машинист тов. Малышев внес предложение—изменить конструкцию вала, однако, инженерно-технические работники не заинтересовались этим предложением и оно остается неиспользованным в течение года.

Наконец, шахтоуправления мало внимания уделяют подготовке квалифицированных кадров для комплектования бригад, работающих с породопогрузочной машиной, недостаточно заботятся о хорошей организации труда в этих бригадах.

В втором квартале всеми этими вопросами занимались слишком поздно, не беспокоились даже о распространении опыта работы лучших бригад, добившихся хороших результатов в использовании машин. А таких бригад на шахтах не мало. Например, бригады проходчиков тт. Матузова, Журавлева, Братилова, Скоробогатова и некоторые другие не только вы-

полняют плановые задания по проходке 50 погонных метров в месяц, но и дают 70—80 метров в месяц. Бригада проходчиков тов. Шевчука на шахте «Абашево-1», не имея представления о работе с машинами, добросовестно отнеслась к ее использованию и за два месяца сделала 103 погонных метра основного штранса.

Примеры хорошей работы с породопогрузочными машинами говорят о том, что при внимательном уходе за машинами можно добиться их высокой производительности. Но это возможно только при постоянной поддержке и помощи бригадам со стороны технических руководителей шахт.

На шахте «Байдаевка» в июне начали работу по улучшению использования породопогрузочных машин. Здесь объявили конкурс, выделили фонд для премирования передовиков соревнования. Но это только начало большой и кропотливой работы, которую нужно вести всегда и постоянно.

В июле использование машин улучшилось. В первой половине месяца из 24 машин действовало 17, а с 20 июля—18. Болыгинство бригад улучшило темпы проходки. Однако еще многие бригады не справляются с заданием из-за плохой организации труда, неупорядоченности разминовок, отсутствия порожняка и т. д. Это в первую очередь относится в шахтах «Зыряновка» и «Абашево-2».

Главные инженеры шахт, работники механизации обязаны серьезно взяться за осуществление разработанных трестом организационно-технических мероприятий, осуществление которых должно привести к тому, чтобы уже ко Дню шахтера резко улучшилось использование породопогрузочных машин. повысилась производительность труда шахтеров треста «Кузнецкуголь».

Я. ЮБАРОВ.

Годовые обязательства выполняются успешно

Вступая в завершающий год послевоенной сталинской пятилетки, коллектив ботльного цеха Кузнецкого комбината принял на себя ответственные обязательства

Во внутреннем социалистическом соревновании наилучших результатов добились такие участки, как сварка (начальник участка т. Исаев, группаторг

Подписывая Стокгольмское воззвание Болемирского конгресса сторонников мира, коллектив цеха дал слово работать еще лучше, добиться более высоких производственных показателей.

Высокопроизводительно трудятся тов. Малько и его бригада в годы послевоенной сталинской пятилетки. Он уже давно завершил свою пятилетку и в настоящее время является активным участником соревнования за стотысячекилометровый пробег па-

Навстречу Дню железнодорожника

Машинист паровоза
Иосиф Малько



Письма наших читателей

О городских фонтанах

Много сделано у нас за последние два года по благоустройству города: скверы города обнесены чугунными, художественным литьем решетками, в самих скверах установлены удобные скамейки, на площади Побед установлены десятки трехпятиямповых колонн чугунного фасонного литья, чем достигнуто прекрасное освещение площади и подходов к заводу.

Но хочется обратить внимание еще на одну область благоустройства, на которую у нас не обращают должного внимания—это фонтаны в городских скверах. Например, фонтан в городском сквере на площади Побед с подведенным водопроводом и канализацией стоит вот уже 15 лет незаконченным, говорят, что горсовет никак не может решиться выбрать тот или иной вариант художественного оформления фонтана. Фонтан в сквере металлургов, эффектный по скульптуре, тем не менее почти никогда не работает.

П. ХОТНИНСКИЙ,
Г. СКОМОРОХОВ.

У воды и... без воды

По Батарейной улице в Куйбышевском районе проживают преимущественно шахтерские семьи. Они испытывают большие неудобства из-за отсутствия водопровода. Между тем построить водоразборную колонку на одном из существующих здесь колодцев не составляет особых трудов и не требует больших затрат.

Много раз мы обращались в Буйбышевский райисполком с просьбой построить колонку на нашей улице. Председатель райисполкома тов. Мезенцев каждый раз, выслушивая одну и ту же жалобу, аккуратно записывал ее и обещал выслать комиссию для обследования. Тов. Мезенцева нельзя обвинить в том, что он не выполнял обещанного. С сентября 1948 года он посыпал к нам 4 комиссии, а весной этого года прибыл на нашу улицу в сопровождении заведующего райкомхоз-

зом тов. Понасюк. Если считать и это комиссией, то она была пятая по счету.

Комиссий было достаточно, все они нас сочувствовали, обещали помочь, но за водой мы попрежнему ходим далеко подороге, которая пролегает через шахтные обвалы, где осенью и весной непроходимая грязь, а зимой сугробы снега.

Нас, жителей Батарейной улицы, прежде всего интересует вода, а увлекаться комиссиями мы предоставляем тов. Мезенцеву, который, видимо, имеет в них особое пристрастие. Нам хотелось бы увидеть на нашей улице еще одну последнюю комиссию, которая бы положила конец всяkim обследованиям.

Жители Батарейной улицы:
С. МАНШЕЕВА, А. СОСНИНА, В. УСАТЬИХ и другие. Всего 10 подписей.

О строительстве тротуара в Старокузнецке

Благоустройству нашего города уделяется много внимания. Вместе с тем Старокузнецкий райисполком, а также руководители таких крупных предприятий района, как ферросплавный и алюминиевый заводы, трест «Кузнецстрой», как будто не замечают, что участок шоссе от здания Кузнецкого отделения Госбанка до ферросплавного завода сделался своеобразной мышеловкой для всех тех, кто вынужден там проходить.

Весной и осенью пешеходов с ног до головы окатывают грязью проходящие

Нам нужна неотложная помощь

Заводской комитет комсомола не уделяет никаких пособий. Тов. Берстнер бро-

Приказ тов. Шабалина в действии

Заведующий розничной торговлей Стальнской конторы связи тов. Шабалин отдал приказ киоскеру т. Борисову (в Старокузнецке) не выдавать книгу жалоб трущимся. А если уж очень будут требовать, то выдавать ее под залог паспорта.

Киоскер т. Борисова, рьяно выполняя приказ своего начальника, не выдает книгу жалоб даже и тогда, когда оставляешь ей паспорт. Я пытаюсь пожаловаться тов. Шабалину на эти странные порядки, но он мне ответил, что так как моя жалоба несостоятельная, книгу жалоб мне не дадут.

Не мешало бы т. Шабалину больше заниматься устранением недостатков в розничной торговле, которые не вмещаются в такую книгу жалоб.

Г. ЕГОРОВ,
зав. Старокузнецкой Центральной
сберкассой.

Археологические раскопки на берегу Томи

По поручению Института истории материальной культуры Академии наук СССР, под руководством научного сотрудника Стальнского педагогического института Эрдниева, 25 июля начались археологические раскопки Кузнецкого могильника и Маякова городища, расположенных на правом берегу реки Томи, западнее крепости. Эти раскопки являются началом изучения древнейшей культуры нашей области, совершение не изученной в археологическом отношении.

В раскопках участвуют студенты исторического факультета, научные работники педагогического института, краеведческого музея, краеведы, учащиеся старших классов средних школ города.

У. ЭРДНИЕВ,
преподаватель педагогического института.

Вопросы по существу

— Когда окончится волокита с выдачей заработной платы? — с таким вопросом к нам обратились работники детских яслей № 2 тт. Бекасова, Касимова, Глухова и другие. Они пишут, что заработка плата здесь задерживается по два и три месяца, что сотрудникам детских яслей тт. Симоновой, Кортуковой и другим предоставлены отпуск, а денег не выдали.

Такой же вопрос задают и работники треста очистки и благоустройства тт. Плещков, Точеная, Карникова и Паршин. К этому они добавляют, что кроме

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической Республики

ПХЕНЬЯН, 26 июля. (ТАСС). В сегодняшнем сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической Республики указывается, что части Народной армии продолжают наступление и освободили ряд уездных и волостных центров, а также деревень.

В сообщении отмечается боевая деятельность партизанских отрядов, действующих в тылу врага. Особенно активно действуют партизанские отряды на территории провинций Северный и Южный Кенсан.

Партизанские отряды, действующие на территории провинции Северный Кенсан, разрушают в тылу врага железнодорожные мосты и дороги и наносят серьезные удары по противнику.

Действия корейских партизан

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Американские корреспонденты все чаще отмечают широкие масштабы партизанского движения на юге Кореи. Еще до того, как танковые и пехотные соединения Народной армии подошли к предместьям порта Мокхио, местные партизаны начали действовать. Руководитель американской миссии в Кванджу (Косю), бежавший в Пусан (Фузан), также сообщает о деятельности партизан и выступлениях рабочих и студентов. Когда американские вой-

ска отступали, партизаны стали проявлять активность вдоль дороги Кванджу (Косю) — Сунчхон.

Представитель военных кругов заявил на пресс-конференции, что партизанские отряды действуют на большей части территории Южной Кореи. Район действия партизан простирается от Пусана (Фузана) на север до фронта, а также охватывает Кочхан (Байсон), район к югу от Хэчжу (Кэксю) и на запад и юго-восток от Тэгу (Тайку).

Американская печать о военных действиях в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Последние сообщения печати из Кореи и Токио указывают на то, что северокорейские войска продвигаются в направлении к Пусану (Фузану).

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс Уайтхед из Кореи, северокорейские войска, продолжая оказывать давление на правый фланг американцев, отступающих из Йондона (Эйдо), начали ночное наступление на американский левый фланг, в результате которого американцы ко всем корейцам, пишет Салливен, причиняют ущерб американским целям в Корее. Почти все без исключения американские офицеры и солдаты называют корейцев «гуками» (президентское слово, которым белые расисты называли туземных жителей тихоокеанских островов).

Корреспондент «Нью-Йорк таймс» Салливен в сообщении из Токио продолжает обсуждать вопрос о взаимоотношениях между американцами и южнокорейскими «союзниками». Шовинистическое отношение американцев ко всем корейцам, пишет Салливен, причиняет ущерб американским целям в Корее. Почти все без исключения американские офицеры и солдаты называют корейцев «гуками» (президентское слово, которым белые расисты называли туземных жителей тихоокеанских островов).

Салливен отмечает, что «непонимание корейцев, их цивилизации и способностей не ограничивается рядовыми. Недавно автор этого сообщения слышал, как старшие офицеры в Корее делают оскорбительные замечания даже в присутствии туземцев». Замечательно, что Салливен далее добавляет, что одним из факторов, объясняющих такое отношение американских солдат к южнокорейцам, является «их возмущение тем, что их посыпают на войну, цели которой они не могут полностью понять».

Отказ Ирана послать войска в Корею

ТЕГЕРАН, 26 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Кейхан» генерального секретаря ООН Трюгве Ли здесь задерживается по два и три месяца, что сотрудникам детских яслей тт. Симоновой, Кортуковой и другим предоставлены отпуск, а денег не выдали.

Иранское правительство информировало

голландские солдаты отказываются участвовать в американской

Штаб Макартура вербует японцев для агрессии в Корее

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). Согласно данным, полученным из Токио, штаб Макартура вербует бывших японских летчиков для войны против корейского народа. Вербуются в первую очередь летчики, которые служили в бомбардировочной авиации. 75 завербованных японских летчиков, например, проходят в настоящее время подготовку на американской базе Итацуке.

Штаб Макартура некоторое время тому назад приступил к переучету личного состава бывших японских десантных частей.

Наряду с вербовкой японских наемников, американское военное командование, дало указание военному атташе США в странах Западной Европы и Южной Америки о вербовке «добровольцев» для войны в Корее.

Сбор подписей под Стокгольмским воззванием

На 24 июля под Стокгольмским воззванием в Болгарии подписались 83 процента населения.

На 25 июля Стокгольмское воззвание подписали 230.529 голландцев.

В Финляндии на 25 июля под Стокгольмским воззванием было собрано 602.723 подписи.

Под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира в Израиле подписались 261.000 человек, что составляет более одной трети взрослого населения страны.

Земельная реформа в княжестве Джайму и Кашмир

ДЕЛИ, 26 июля. (ТАСС). Газета «Бхарат джноти» приветствует решение правительства княжества Джайму и Кашмир о проведении аграрной реформы в Кашмире. По этому закону помещичье землевладение в княжестве отменяется без выплаты помещикам компенсации. Помещикам оставлено лишь по 20 акров земли, вся же осталенная земля поступает в распоряжение государства и распределяется среди крестьян земледельцев.

Отменены также все феодальные поборы с крестьян. Как сообщает газета, издание закона об аграрной реформе явилось результатом крестьянского движения. Земельная реформа в Кашмире вызывает противодействие со стороны индийского министерства по делам княжеств и реакционной печати.

Американский контроль над внешней торговлей Швейцарии

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). США добились от швейцарского правительства согласия об установлении налогового

Нам нужна неотложная помощь

Заводской комитет комсомола не уделяет должного внимания работе ДОСАРМ, тогда как это является его прямой обязанностью. 26 июня собрание районного комсомольского актива постановило создать заводской комитет ДОСАРМ до 10 июля, но этого постановления комитет комсомола не выполнил.

На комбинате, где работает большое количество молодежи, общество ДОСАРМ создано только в некоторых цехах. Председатели этих обществ не получают никакой помощи, им приходится разрешать все вопросы либо самим, либо обращаться в завком комсомола и в завком профсоюза, но толку от этого также нет никакого.

Профсоюзные организации должны выделять на работу ДОСАРМ 2 процента от членских взносов, но денег этих мы не видим. Третий месяц я хожу за председателем спортивного общества «Металлург» т. Берстеневым, чтобы передать ему счет для перечисления на покупку на-

глядных пособий. Тов. Берстенев бирократически относится к нашим нуждам: первый счет он утерял, а два счета держал у себя так долго, что прошли всякие сроки для перечислений.

Ряд мероприятий, которые намечено провести нашей первичной организацией ДОСАРМ, остаются невыполнеными.

Однажды нам нужно было выехать за город вверх по Томи, но лодки мы не получили. Директор водной станции тов. Константинов предложил нам внести наличными 300 рублей. Таких денег у нас не оказалось, и хорошее мероприятие было сорвано.

Завком комсомола знает о положении в нашей организации, но, выпустив постановления и решения, не проверяет, как они проводятся в жизнь.

■ Н. КИРЬЯНОВ,
председатель первичной организаций ДОСАРМ сортопрокатного цеха.

Устранить помехи в борьбе за повышение производительности труда

От завода строительных деталей треста «Сталинскпромстрой» в большой мере зависит выполнение строительной программы города. Основным видом продукции завода являются всевозможные бетонные изделия. Работы по изготовлению этих изделий как с точки зрения их удельного веса в программе завода, так и по их трудоемкости должны быть в центре внимания всего коллектива, в первую очередь руководителей завода. В действительности это далеко не так.

Бетонные работы в основном сосредоточены на участке № 2, которым руководит тов. Цулин. На этом участке есть замечательные люди, работающие инициативно, напористо, с огоньком, показывающие высокие образцы труда. Такими передовиками, выполняющими постоянно нормы, то это явление ненормальное, и начинает выискивать способы, чтобы уменьшить заработок. И наоборот, в тех случаях, когда кто-либо не выполнил нормы, тов. Шкуркин делает приписки. Так было со звеном тов. Милюкиной, 9 рабочими которого, работавшим повременно, он сделал приписку.

Второй помехой в повышении производительности труда бетонников является необеспеченность их доброкачественным песком. Рабочие обеспечиваются этим материалом от случая к случаю. Управление подсобных предприятий треста никак не может наладить подвозку песка. Зимой наш участок песок из карьера подвозил лошадью. От карьера к участку тов. Цулин также считает, что невыполнения норм надо делать приписки до 100 процентов, а при выполнении на 170 процентов прогрессивку можно не платить. Так, звено тов. Захаровой, работавшему на подвозке гравия и добывшему высокого выполнения нормы, процент выполнения был снижен.

Ясно, что при таких условиях у бетонников отпадает охота бороться за повышение производительности труда.

Наболевшие вопросы о вибраторах, песке и нормировании должны быть решены в ближайшее время. Чем скорее это будет сделано, тем быстрее бетонники получат возможность повысить производительность своего труда.

Третий и самой серьезной помехой в повышении производительности труда бетонников является отсутствие постоянных

покупок, корректировки и других предоставляемых отпусков, а денег не выдали.

Такой же вопрос задают и работники треста очистки и благоустройства тт. Плещков, Точеная, Карпикова и Паршинцев. К этому они добавляют, что кроме того, что в тресте задерживается заработка плата по два-три месяца, здесь еще вошел в систему обсчет рабочих. В тресте царит бесхозяйственность. Из 8 автомашин, полученных в прошлом году, 6 стоят под открытым небом и некоторые части автомашин уже утеряны.

Кто же займется вплотную проверкой всей работы этого треста?

— Когда руководство ОРСа комбината примет решительные меры по ускорению ремонта овощехранилищ? — такой вопрос задает тов. Винтовкин. В своем письме он рассказывает, что ни одного овощехранилища еще не отремонтировано, оборудование для переработки свежих овощей также не ремонтируется, а директор базы тов. Колесов, которого этот вопрос мало тревожит, собирается в отпуск.

— Когда кончатся мытарства радиослушателей, которых обслуживает Куйбышевский радиоузел? — с таким вопросом обращается к нам тов. Мартышев — Радиолиния без конца ремонтируется, пишет он, но радиопередач мы не слышим.

твердых норм выработки, единой системы в оплате труда рабочих. Нормы выработки у нас преимущественно временные и местные, разовые или «по соображению» начальника отдела труда и зарплаты тов. Шкуркина. Тов. Шкуркин редко бывает на производстве, мало разговаривает с людьми, при определении фактической выработки допускает много неправильностей, которые приводят к снижению процента выполнения норм и заработка рабочих. Это особенно относится к молодым рабочим — выпускникам школ ФЗО.

Тов. Шкуркин считает, что если бетонники вырабатывают полторы-две нормы, то это явление ненормальное, и начинает выискивать способы, чтобы уменьшить заработок. И наоборот, в тех случаях, когда кто-либо не выполнил нормы, тов. Шкуркин делает приписки. Так было со звеном тов. Милюкиной, 9 рабочими которого, работавшим повременно, он сделал приписку.

Всевозможные манипуляции биржевиков и спекулянтов оптовыми ценами предвещают в ближайшем будущем еще большее повышение цен на предметы широкого потребления.

Такое положение, наряду с огромными, весьма выгодными военными заказами, приводит, естественно, к еще большему повышению прибылей монополистов. Компания «Юнайтед стейтс стайл» заявила, что срок возврата тары, принадлежащей комбинату, на переоценку устанавливается основными условиями в течение пяти дней.

После пяти дней претензии приниматься не будут.

Ясно, что при таких условиях у бетонников отпадает охота бороться за повышение производительности труда.

Наболевшие вопросы о вибраторах, песке и нормировании должны быть решены в ближайшее время. Чем скорее это будет сделано, тем быстрее бетонники получат возможность повысить производительность своего труда.

И. ЛАЗУНИНА,
мастер завода страйделей.

Военные приготовления США приносят баснословные богатства монополистам и новые тяготы трудящимся

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Вчера американский конгресс предпринял новые шаги в деле мобилизации страны для проведения дальнейшей агрессии. Палата представителей одобрила законопроект, предусматривающий продление еще на один год срока службы в вооруженных силах тех лиц, срок пребывания которых в вооруженных силах истекает в ближайшие 12 месяцев. Этот законопроект коснется примерно 145 тысяч солдат и офицеров армии, 62 тысяч рядовых и офицеров флота и 88 тысяч служащих военно-воздушных сил. Поскольку этот законопроект уже одобрен сенатом, то для того, чтобы он стал законом, требуется лишь подпись Трумэна.

Палата представителей также поспешно одобрила законопроект, содержащий просьбу Трумэна об отмене установленного в настоящее время предела численности вооруженных сил США (максимальный предел численности вооруженных сил США был установлен в 2 миллиона 5 тысяч человек).

Для финансирования этих мобилизационных мероприятий и расширения вооруженных сил Трумэн вчера же обратился к конгрессу с просьбой пересмотреть законы о налогах с тем, чтобы увеличить поступление от налогов примерно на 5 миллиардов долларов.

Это будет означать увеличение ставок подоходного налога по крайней мере на 20 процентов.

Помимо того, что американскому народу угрожает введение более высоких налогов, американцы вынуждены с каждым днем платить все более высокие цены за предметы первой необходимости. Федеральное резервное управление заявило, что цены на предметы широкого потребления в настоящее время выше, чем когда либо, за исключением короткого периода во второй половине 1948 года.

Всевозможные манипуляции биржевиков и спекулянтов оптовыми ценами предвещают в ближайшем будущем еще большее повышение цен на предметы широкого потребления.

Такое положение, наряду с огромными, весьма выгодными военными заказами, приводит, естественно, к еще большему повышению прибылей монополистов. Компания «Юнайтед стейтс стайл» заявила, что срок возврата тары, принадлежащей комбинату, на переоценку устанавливается основными условиями в течение пяти дней.

После пяти дней претензии приниматься не будут.

Ясно, что при таких условиях у бетонников отпадает охота бороться за повышение производительности труда.

Наболевшие вопросы о вибраторах, песке и нормировании должны быть решены в ближайшее время. Чем скорее это будет сделано, тем быстрее бетонники получат возможность повысить производительность своего труда.

И. ЛАЗУНИНА,
мастер завода страйделей.

Голландские солдаты отказываются участвовать в американской агрессии в Корее

ГААГА, 26 июля. (ТАСС). Перед отездом из Джакарты в Голландию главнокомандующий голландскими войсками в Индонезии генерал Ван-Фрайден заявил представителю печати, что ни одно из голландских сухопутных подразделений, находящихся в Индонезии, не будет послано в Корею. Если бы голландское правительство и захотело послать сухопутные подразделения в Корею, заявил он, то мы не могли бы выполнить этот приказ по той причине, что солдаты не хотят этого. Голландские солдаты хотят одного — возвратиться в Голландию.

над внешней торговлей Швейцарии

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). США добились от швейцарского правительства согласия об установлении нелегального американского контроля над транзитом товаров через Швейцарию.

Швейцарские фирмы, закупающие товары в США и странах, контролируемых ими, вынуждены давать обязательства, что эти товары не будут направлены в СССР или страны народной демократии. Те фирмы, которые нарушают эти обязательства, заносятся американскими властями в «черные списки» и лишаются экспортных лицензий. Одна швейцарская торговая компания была лишена американских экспортных лицензий за то, что она якобы продала Чехословакии закупленные ею американские товары.

Ответственный редактор.
П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»
С 28 июля художественные фильмы

Днем

КОНЦЕРТ ЮНЫХ ТАЛАНТОВ,
ПУТЕШЕСТВИЕ ПО РОДНОМУ
КРАЮ
Сеансы: 10, 12, 2—30.

Вечером

БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ
Начало сеансов: 4—40, 6—30, 8—20,
10—10, 11—40.

В Спецмагазин «Глававтотракторосбыта» поступили в продажу велосипеды. Тут же требуются: механик на профилактический пункт и шофер для магазина. Адрес: улица 25 лет Октября, 2, тел. 15-09.

ТРЕБУЮТСЯ:

♦ Заводу им. Молотова: ст. бухгалтеры, кассиры, дезинфекторы, дворник, слесари, сцепщики, пом. маш. паровых кранов, пом. маш. паровозов, электрики 6—7 разрядов, уборщики, разнорабочие. Обращаться в отдел кадров завода.

♦ Срочно: зав. складом и кладовщиками, бухгалтерами, счетовод-фактуроффициами и шофером, проживающим в Старокузнецке. Обращаться: проспект Энтузиастов, № 3, «Глававтотракторосбыта».

В народный суд 2-го участка Молотовского района г. Сталинска поступило дело о расторжении брака г-на Прокурора Василия Матвеевича, проживающего по пр. Энтузиастов, дом № 27, кв. 11, с гражданкой Александрой Ивановной, проживающей по ул. Покрышкина, дом № 9, кв. 19.

Гр-ка Витовская Надежда Ивановна, проживающая по ул. Абашево, № 9, Старокузнецкого района г. Сталинска, возбуждает дело о разводе с ее мужем Витовским Николаем Денисовичем, проживающим по выше указанному адресу. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го участка Старокузнецкого района г. Сталинска.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Большевистская сталь»

ПРОИЗВОДИТСЯ

в здании типографии — проспект Курако, № 18 с 8 часов утра до 5 ч. вечера.

Справки по телефону № 13—43 город.